М. Е. Гольдблат — сотрудник Государственной Публичной библиотеки

Мария Евгеньевна Гольдблат родилась 23 марта 1919 г. в Петербурге и тогда же вместе с родителями переехала в Феодосию, где в 1925 г. окончила среднюю школу. В 1928 г. возвратилась с семьей в Ленинград и в том же году поступила на Высшие курсы иностранных языков при Ленинградском государственном педагогическом институте им. А. И. Герцена, которые окончила в 1930 г. со званием корреспондента-переводчика.

С 1930 по 1935 г. работала в разных организациях в качестве секретаряпереводчика (финансово-экономический комбинат, завод им. Н. Г. Козицкого, Ленпищепромсоюз). 15 сентября 1937 г. поступила на работу в Публичную библиотеку помощником библиотекаря Отдела фондов и обслуживания, затем переведена на должность библиотекаря 2-го разряда [2].

В 1935 г. поступила во 2-й Педагогический институт иностранных языков, который окончила в 1940 г., но государственные экзамены не сдавала. С 7 сентября 1940 г. М. Е. Гольдблат была переведена на должность библиотекаря 1-го разряда.

Во время Великой Отечественной войны из Ленинграда не выезжала, всю блокаду пережила в осажденном городе. С июня по сентябрь 1941 г. была на оборонительных работах [1]. Во время блокады организовала столовую комиссию при Публичной библиотеке и в течение двух лет, будучи председателем комиссии, систематически доставала для сотрудников Библиотеки ненормированные продукты, табак и папиросы [3]. С 20 декабря 1944 г. — старший библиотекарь Отдела фондов и обслуживания, заведовала районом иностранного фонда (фонды истории, искусства и техники). Училась в Ленинградском государственном библиотечном институте.

В декабре 1950 г. Аттестационная комиссия, считая, что М. Е. Гольдблат «недостает необходимой твердости, главным образом политической подготовки и остроты», приняла решение о понижении ее в должности до библиотекаря. 19 июля 1951 г. М. Е. Гольдблат уволилась из Библиотеки по собственному желанию [2].

Награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945».

Список источников

- В память ушедших и во славу живущих. Хроника событий:
 22 июня 1941 9 мая 1945 / Сост. С. А. Крючковский; РНБ. СПб.,
 1995. 524 с.
- 2. Архив Российской национальной библиотеки. Ф. 10/1 (1948, 1951)/
- 3. Михеева Г. В. «Мы вместе назывались Ленинград…» (Сотрудники Российской национальной библиотеки в годы блокады Ленинграда) // Библиотековедение. 2014. № 2. С. 70–76.